

Талдом и Пенковский край – связь поколений



Продолжение. Начало на 1 стр.

В первые дни войны Зина Голицына была зачислена медсестрой в истребительный батальон Талдома, начала работать при штабе МПВО. Чисто военная биография её укладывается всего в два месяца – ноябрь и декабрь 1941 года. Но эти два месяца стали временем героизма и бесстрашия во имя Родины. Зина Голицына была разведчицей командования второй особой партизанской бригады, командиром был А. М. Литвиненко, комиссаром В. И. Терехов.

Последнее боевое задание особого отдела 22 – ой Армии Калининского фронта Зина выполняла вместе с Володей Павловым – жителем поселка Пено.

29 декабря 1941 года, после зверских пыток, фашисты расстреляли семнадцатилетнюю Зину Голицыну и семнадцатилетнего Володю Павлова. Местным жителям не давали предать земле их тела, и лишь в январе 1942 года, когда освободили Пено, героев с воинскими почестями похоронили рядом с могилой Лизы Чайкиной.

Про это Талдомская делегация еще раз услышала на экскурсии в музее Е. И. Чайкиной, которую провела экскурсовод Любовь Даниловна Исмаилова. Гостей также увлекла история про нашу землячку Героя Советского союза, Елизавету Ивановну Чайкину.

Также детям представилась возможность коснуться к истории пионерии, Л. Д. Исмаилова предложила повязать

пионерский галстук и сфотографироваться на фоне Красного Знамени – символом Великой Октябрьской социалистической революции, Великой Победы над фашизмом и всех достижений Советской эпохи. Затем гостям было предоставлено слово, и М. С. Рохлецова прочитала трогательное стихотворение В. В. Саватеева посвященное Зине Голицыной.

После экскурсии в музее к Мемориалу воинской славы члены делегации возложили цветы и почтили память всех погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания.

Следующей точкой экскурсионного маршрута стал кинотеатр «Чайка». Вниманию делегации был представлен документальный фильм об истории Пенковского района в годы войны, о создании мемориального комплекса в деревне Ксты, на месте расстрела жителей двух деревень.

После просмотра фильма руководитель ОДКМС И. В. Горина кратко рассказала о нашем молодом поколении – патриотическом клубе «Чайка», про дружный и активный коллектив Совета ветеранов, и отметила что для пеновцев очень важно и ценно знакомство с талдомчанами, так как нас объединяет историческое прошлое и выражена надежда на дальнейшее общение.

С ответным словом выступил председатель Совета депутатов Талдомского городского округа М. И. Аникеев и руководитель музея Боевой Славы города Талдом Г. А. Русакова. Они отметили важность данных патриотических ме-

роприятий, что необходимо помнить о героях той войны.

– *Вы, ребята – наша смена, – обратилась Галина Андреевна к молодым юнармейцам. – Наше поколение ветеранов уйдет, а вы придете руководить нашей великой, могучей, самой прекрасной в мире страной и вы должны быть готовы к этому. Защитить нашу Родину, встать на ее защиту всегда и везде, потому что лучше и дороже Родины ничего в жизни нет. Мама и Родина! Я очень рада сегодняшней встрече. Рада с вами повидеться. Я давно хотела съездить на место гибели нашей любимой героини Зины Голицыной.*

После торжественных слов подошло время отправиться на место гибели Зины Голицыной и Володи Павлова. Там их ждали руководитель Середкинской сельской территории Наталья Васильевна Вельчева, депутат Михаил Иванович Тинюков, председатель Жукопской ветеранской организации Галина Ивановна Тинюкова, которые ежегодно помогают в благоустройстве этого памятного места, а также библиотекарь Жукопской сельской библиотеки Любовь Алексеевна Шахова.

Любовь Алексеевна напомнила о жизни и судьбе Зины Голицыной и Володи Павлова, предложила почтить память

Татьяна Алексеевна Суворова, представитель Талдомской центральной районной больницы:

– Мы тоже очень благодарны за гостеприимный, тёплый приём! За историю! Я поделилась с коллегами своими эмоция и восторгом от поездки. Мы обязательно ещё приедем.



Галина Андреевна Русакова, экскурсовод музея Боевой Славы города Талдом:

– Бывают в жизни дни, к которым готовишься полжизни. Вот такой день наступил и для нас. 31 мая 2023 года делегация Талдомского городского округа, состоящая из юнармейцев, их руководителей, ветеранов, работников просвещения и здравоохранения, сотрудников музея Боевой Славы поехала в посёлок городского типа Пено, находящийся в Тверской области. Делегацию возглавил председатель Совета депутатов Талдомского городского округа Аникеев Михаил Иванович.

Для нас, талдомчан, Пено – значимое место на карте нашей Родины. Оно связано с именем нашей землячки, героини, разведчицы, партизанки Зины Голицыной, совершившей подвиг во имя свободы и независимости Отечества.

Тепло и радушно встретили нас жители посёлка Пено: звучали песни о тверской гостеприимной земле, выступали руководители поселения, интересно рассказывали экскурсовод музея, старожилы, краеведы.

Запомнился митинг у мемориала героям, а также на месте гибели Зины Голицыной и Володи Павлова. Экспонаты, фотографии музея Лизы Чайкиной, руководителя партизанского отряда, впечатляют. Сколько же мужества и стойкости проявили эти молодые люди в борьбе с фашистами!

Подвиги героев не будут забыты никогда! Особенно это важно понимать молодым, потому что сейчас враги стараются переписать нашу историю, зачеркнуть подвиг народа в Великой Отечественной войне. Никому, не позволено это сделать!

Уезжать не хотелось. Как-то сразу полюбились эти леса с полянами ландышей, золотых купальниц, необыкновенных папоротников! Эти голубые глаза озёр! Селигер, Пено, а также реки Волга, Тверца, с экзотическим названием Жукопа! А самое главное – гостеприимные, добрые люди, с которыми будем дружить, и ездить в гости!

Марина Сергеевна Рохлецова, начальник отдела управления образования администрации Талдомского городского округа:

– Мы до сих пор находимся под впечатлением от такого теплого, радушно приема. Мы ценим вашу гостеприимность. Даже наши дети всю обратную дорогу делились впечатлениями о том, как все было душевно и как вкусно они покушали. Мы не ожидали, что все получится настолько продуктивно.

Самое главное, что меня тронуло, это ваше душевное отношение ко всему. Чувствуется, что вы пропускаете все через себя.

Также меня очень тронул митинг, который проводили на Задорнинской поворотке, где были схвачены и погибли наши герои. Восхищает, как говорили, как подготовились и даже принесли музыку, колонки. Мы тоже готовим мероприятия, и я знаю насколько это все хлопотно. Но вы подготовились с душой! Благодаря этому удалось прочувствовать еще больше всю важность события.

Нас покорила ваш край, ваши поля с ландышами, реки, озера, та обстановка в которой вы живете. Я надеюсь, наша дружба будет продолжаться и поддерживаться. Хотелось бы привезти к вам еще больше детей, чтобы они знали, что есть такой край, где похоронена наша землячка.

Большое спасибо всем вам за такое большое внимание.

всех героев погибших во время ВОВ минутой молчания и возложить венки и цветы к памятнику.

Также здесь вспомнили о ребятах, которые отдают свой гражданский долг в рамках спецоперации на Украине и, конечно же, о тех, кто погиб в этом сражении.

На протяжении митинга звучала трогательная музыка. В завершении гостям было предложено послушать песню Ярослава Дронова (Шаман) – «Встанем», которая стала негласным символом специальной военной операции. Проникновенные строки не оставили никого равнодушным, слезы навораживались на глазах как взрослых, так и детей.

Радушия и гостеприимства Наталье Васильевне, да и всем местным жителям не занимать. Поэтому после торжественной части все были приглашены в Жукопской Дом культуры, где гостей ждал обед. Мясные и рыбные горячие блюда, пироги, соленья и многое другое было приготовлено местными жителями под руководством Н. В. Вельчевой.

Подобные мероприятия сплачивают людей, позволяют рассказать о любви к родине, о её истории, о её героях, а самое главное то, что связь поколений становится крепче.

От такого приема каждый член делегации не остался равнодушным, до сих пор приходят благодарственные сообщения в адрес Пенковского муниципального округа.

Людмила ВАРАКСИНА, фото автора